

# 网游给了我爱情,又抢走了我的爱情 我的爱,迷失在虚拟世界里

口述:Apple,女,25岁,公司职员

文字:褚睿雅 制图:韩芳

原见报日期:2007年3月23日

Apple说,她的男朋友整天沉迷在网络游戏里,已经二十五岁的人了,还对游戏那么痴狂,以后的日子要怎么过呢?她现在已经搞不清楚他们之间是不是还有爱情?如果有,是虚拟世界里的真实,还是真实世界里的虚幻?

## 游戏成就了我们的缘分

现在的我很讨厌游戏,但是几年前,我也很喜欢玩游戏,我与小夏(我男朋友)也是在游戏里认识的。我们玩同一个网络游戏,他经常在我危难的时候来解救我,带着我到处“战斗”,只留一些没有什么危险的敌人给我杀,难度高的他都先帮我解决掉。后来,我们在众多网友的祝福下,在游戏里结了婚,成为了一对闯荡江湖的侠侣。大概每个人心里都有一些“侠”的情结吧,所以即使是游戏里的爱情,我也情不自禁投入了真感情。到后来,我玩游戏,纯粹是想和小夏在一起并肩战斗。

在游戏里玩了3个月,我们通了电话见面,还在现实里谈起了恋爱,一切都非常自然。

刚开始交往的时候,我们也还是以玩游戏为主,很少出去约会,就算散步也很少。通常都是各自在寝室里上网,有时候我也去他寝室看他玩游戏。

说实话,我那个时候就有点厌倦游戏了,整天在网上打打杀杀也没什么意思。我喜欢出去逛街,出去踏青,出去看电影……我希望能走出门去谈恋爱,但小夏不喜欢出门。

我生日的时候,他说要好好陪我。白天的确是陪我吃饭、逛街。但天黑了之后,他就说要回去了,想在游戏里打个什么装备送我。我挺失望的。对我来说,游戏里的装备又没什么用。

## 工作了依然沉迷游戏

小夏小我一岁,所以,我们在一起,我照顾他比较多。他很懒,经常懒得出门去吃饭。我自然不能放任他不吃饭,所以经常去他寝室把他拉出去吃饭,但更多还是我买好饭给他送到寝室。

送的时间久了,楼下管宿舍的大伯都认识我了。有一次,我因为有事,好几天没有去。大伯居然问小夏,“这几天没见你女朋友给你送饭,你是不是和她吵架了?”

临近毕业了,大家都忙着找工作,但是小夏好像一点都不着急,还是整天在寝室里打游戏。后来,他家里的确给他安排了一个还不错的工作。

我以为他工作以后可以成熟一点,但他上班以后还是沉迷于游戏。有时候在单位里没什么事情,就偷偷打一会儿游戏。我劝他好好工作,上班时间不要玩了。他说好,但我估计他做不到。

一开始我们不住在一起,我没管着,他晚饭几乎都是不吃的。下班回家,第一件事情就是开电脑,晚饭不吃就开始玩游戏。上了一天班,本来就已经够累了,还不吃晚饭,身体怎么受得了呢?所以,我经常半夜里给我打电话说自己胃痛了。我只好跑到药店去买药,给他送过去。有时候,碰上我出差了,他也只能忍着,而我在外面干着急。

## 玩游戏饿了,叫我半夜起来做饭

后来,我让他搬过来和我一起住,我想老是这么跑,不如住在一起。不住在一起的时候,我不清楚小夏的作息时间,住在一起之后我才发现,他经常玩游戏到凌晨。

有时候我先睡了,但半夜1点多醒来,发现他还在电脑前面聚精汇神地坐着。有时候,在我的坚持下,他会陪我一起睡下,但是我半夜醒来,身边又没人了,他又去打游戏了。

因为游戏和他吵过很多次,每次吵架的时候,



他都说“好的,好的,不玩了”。但是,他的保证只能做到两天,接下去又是老样子。

本以为住在一起之后我可以轻松一点,但我觉得自己更累了,买菜、做饭、洗碗都是我一个人做。小夏只是玩游戏,从来不会帮我。

有时候,半夜饿了,他也会叫我起床帮他做东西吃。记得冬天的时候,天蛮冷的,我早上上床睡觉了,而他打他的游戏。结果到夜里1点多的时候,他忽然把我摇醒,说肚子饿了,让我给他做面条。我起床给他煮面条,而他又坐回电脑前面了。厨房的窗户坏了,风吹进来很冷,我觉得我心都凉了。

## 爱情走到忍受的尽头

哭完之后,我忽然清醒了。这样的他,我要来有什么用呢?一开始吸引我的,本来就是游戏里那个他,可以为我挡风遮雨,可以和我闯荡江湖。现实里的他,虽然有可爱的一面,但我真的是没有办法再忍受了,既然爱情已经用到忍受这个词,我想也已经快走到尽头了。

我用最快的速度找好了房子,趁他去上班的时候搬家。搬好了东西,就给他发了条短信,“我搬出去住了,我们之间也不适合再继续下去”。

他过了很久才回我,“吵架就吵架,没必要一吵架就分手吧?”我回他,“我不轻易说分手的,既然说了,就代表着我真的绝望了。”他给我打电话,我不接,我怕自己会对着他哭,虽然铁了心要分手,但是真说分手的时候,还是会难过的,毕竟我们也有一年多的感情。我不接电话,他就给我发短信,“都已经见过父母了,都已经决定要结婚了,为什么还要分手呢?我做得不好的,我可以改。”其实,该说的我以前都已经和他说过了。

小夏和我们的爸爸妈妈说了我要分手的事情。我的爸爸妈妈对小夏本来也就不是特别满意,我提出分手,他们自然没有话说。但小夏的爸爸妈妈不理解,还找我谈话了,好好的为什么要分手?我说小夏太爱玩游戏了。他父母觉得因为小夏太爱玩游戏分手太牵强了,还说“你可以把他管起来呀!”

我能管住他吗?我不知道,我也不想知道。管人太累了,所以我放弃了。

## 【妖刀无定式】

### 给男孩一次成长的机会

当初Apple和小夏相爱在一个游戏里,那时候,小夏是尽了一个男人的责任的。但由游戏步入现实,小夏显然没有“转型”成功。总的来说,他还是缩在一个孩子的幻梦里,以童话的方式,体验这个世界。而Apple却成长了,女孩子步入社会,寻觅的是真爱,和真爱可以缔结的平等稳固的婚姻,无疑,小夏现在不是一个合格的对象。

那么,放弃他?不。我觉得,小夏只是迟迟没有长大,本质还是善良的,也很可爱。这次分手,是一个触动,也是一次成长的契机。Apple可以答应他再见一面,双方开诚布公地把问题摊开来谈,只需要一个问题就可以:“我现在需要的是一个可以一起面对人生的伴侣,进行以结婚为前提的交往,而不是一个游戏疯子,你打算与我一起来经营丰富多彩的人生,还是继续去游戏里打你该死的装备?”

如果小夏不能醒悟,以及不能抉择,那么就分手。这是给一段爱情的完整、负责交待。

## 【回访】

### 最后他重重地伤了我

再采访Apple,她的情绪很低落,那段感情伤她很深。我听了水妖的建议,去见了小夏一面。

我也考虑了水妖的话,给“男孩一个成长的机会”。但小夏却说我自私,连他仅有的爱好也要剥夺。

谈到这个地步,我已经无话可说了。最后,我说:“除非你能保证永远不玩游戏,否则我是不可能跟你再继续的。要我还是玩游戏,你自己选择吧。”

他坐了两秒,站起来头也不回地走掉。

我的爱情就这么结束了,不过事情还没完。

小夏在那段时间有个资格考试,去年他就开始准备了,不过我没见他翻过一次书。考试结果出来以后,自然是没有通过。他父母打电话来指责我,说都是因为我,他儿子才会连这么重要的考试都通不过,还说他儿子以前很聪明的,就是因为认识了我,被我带坏了。

我打电话给小夏,让他别让他父母来骚扰我,没想到他冷冷地说:“本来就是因为你!你对我爸爸妈妈尊重些。”

如果我身体弱一些,肯定会被气得吐血。